

寻“根”教育——小学校长亲编乡土教材

记者 王伊婧

通讯员 胡凯

陈春静在整理资料和手稿。
(王伊婧 摄)

两万元欠三年 执行曝光现形

本报讯(记者黄丽娟 通讯员姜栋)有人为了不还2万元钱,竟然东躲西藏三年,但因最近被挂上失信名单并被曝光,一下“现原形”。

王某是宁波人,今年35岁,家里曾经有多套拆迁安置房,最终因其挥霍,仅剩一套房,且该房还写在他父母名下。2012年,王某因欠4万元不还,被起诉到江东法院。判决生效后,他依然拖欠不还。

2012年下旬,案件进入强制执行阶段。法官多方奔走后,经银行扣划执行到位2万元。余下的2万元,王某愣是不还,还玩起了失踪,执行法官多番查找均不得其踪。

今年,江东法院在本地论坛、法院执行专用微信上,分批曝光了200多个失信人员的名单,还多次在闹市区LED巨型电子广告屏上予以曝光。王某就上了最近一批的名单。

这次曝光立马见效。前天晚上,承办法官接到群众举报,得知王某现住在江东某小区。法官顾不上吃晚饭,火速赶往该小区,将一脸惊愕的王某带回执行局。

王某承认前几年东躲西藏,非常不自在。如今被挂上失信名单,日子很难过,他当场还了2万元。而申请执行人得知王某妻子刚生孩子不久,提出利息部分免除。至此,此案终于执结。

男子疲劳驾车 等绿灯竟睡着

本报讯(记者黄丽娟 通讯员朱忠义)6月29日晚,一男子驾车途经鄞州宁南北路与鄞县大道路口时,在等红绿灯间隙竟睡着了。后经钟公庙交警中队核实,他系疲劳驾驶。

当时正值晚高峰6时许,鄞县大道的车流量较大,东西双向车道逐渐排起长龙。这时,一男子驾驶一辆黑色尼桑天籁轿车,从鄞县大道自东往西行至宁南北路口不到50米处。由于路口亮起了红灯,他便停车等候。

然而20分钟过去了,这辆轿车却始终没有动静。很多驾驶员按喇叭催促未果,只得借道而行。喇叭声惊动了前方路口执勤的协警小俞,他过来一看,发现该车驾驶员正趴在方向盘上呼呼大睡。

小俞敲敲车窗玻璃,对方这才醒过来,并连忙道歉:“不好意思,昨天晚上到现在一直没睡过,犯困了。”带回交警中队经过相关检测,民警排除了他酒驾或毒驾的可能。

经查,该男子姓姚,27岁,云南人。6月28日晚,姚某停在小区里的私家车被人撬开,放在车上的提包被盗,包内有现金、银行卡及笔记本电脑等财物。他发现后,连夜报案,并去做笔录。从派出所回来后,姚某在家中东翻西找,一宿没睡。次日上午,他又忙着去银行挂失,一直没休息,结果在傍晚驾车途中睡着了。

经过民警教育,姚某表示回家后会好好休息再驾车。



农作

近日,在宁海的一块农田里,农民忙着拔秧、插秧。薄雾腾腾的远山,排排嫩绿的秧苗,构成了一幅美丽的农作图。

(周伟 摄)

陌生来电 骗走八万

本报讯(记者王伊婧 通讯员于珊婉)去年6月,宁海的葛某接到一个陌生电话,对方自称某银行工作人员,可以为其办理贷款。条件是到该银行办理一张储蓄卡并开通网上银行、手机银行,即可直接把贷款打到该卡里。葛某照做了,没想到一步步被引入陷阱。

随后,工作人员称要和银行对接,要求葛某告知手机银行的登录密码。他心想卡里也没钱,就说了出密码。没多久,对方发来一条短信,要求葛某下载一个数字证书,手机银行才能正常运转。葛某也照做了。殊不知,这个数字证书其实是恶意软件。

几天后,工作人员又要求葛某再去该银行办一张卡,并存入一定金额,以证明其有还款能力。葛某觉得只要办出的第二张卡在自己手里,应该安全,遂往卡里存入8万元。谁知刚存入不久,心里隐隐不安的他一查账户,发现钱已不翼而飞。一问银行,才得知这笔钱已被转入手机银行转走。葛某随即报案。

自己并未开通第二张卡的手机银行,为何钱会通过手机银行被转走?葛某认为银行也有责任,遂告至宁海法院,要求返还存款。

对此,银行方表示:“我们查询后发现,葛某第二张银行卡是通过登录其手机银行APP,以追加方式开通的手机银行服

务。且开通过程中,输入的手机银行密码、银行卡密码均正确,银行系统也向葛某手机发送了短信提醒,因此不存在过错。”而葛某称他没收到过银行发来的短信。

法院经审理认为,通过登录手机银行,追加开通其他银行卡的手机银行服务,并不违反法律规定。而葛某先前将手机银行密码、银行卡密码泄露给他人,为他人追加开通第二张卡的手机银行业务、办理转账等提供了便利。他称未收到短信提醒,很可能是因为手机上假的数字证书这一恶意软件所致。据此,法院判决驳回其诉讼。

葛某不服一审判决提起上诉。前天,宁波中院二审维持原判。

熊家长玩弹弓「走火」



图为被缴获的弹弓。(吴玲 摄)

关于确认宁波绕城高速桥下堆积物产权所有人的公告

近日,宁波市公路管理局路政执法人员在巡查中发现位于G1501(宁波绕城高速)82K+700M至82K+900M处桥下公路用地内(鄞州区高桥镇江南村施家漕)存在堆放木材、模板等杂物现象,上述行为违法了《浙江省公路路政管理条例》第十七条第六项的规定。我局经多方查找仍无法查明该堆积物的所有人。为确保高速公路桥梁安全,及时处置违法堆放物品,请相关所有人(单位)自登报之日起十

宁波市公路管理局
2015年7月1日

宁波市出租汽车从业资格证到期换证公告

根据交通运输部《道路运输从业人员管理规定》,客运出租汽车从业人员应当在从业资格证有效期届满30日前到原发证机关办理换证手续。超过从业资格证有效期180日未申请换证的,由发证机关注销其从业资格证件。

一、报名时间及方式
凡客运出租汽车从业资格证在2015年12月31日之前到期的驾驶员,可到指定部门报名,报名时间自本公告下发之日起到2015年10月31日为止。

1.市区正班驾驶员到所属企业报名;
2.市区代班驾驶员到甬联辰公司报名;
3.市区待岗驾驶员到宁工院驾校报名;
4.各县(市)在岗驾驶员到所属企业报名;
5.各县(市)待岗驾驶员到当地运管部门行政审批窗口报名。2015年11月1日以后,需换证的出租汽车从业人员自行到宁波市出租汽车服务中心行政审批窗口报名。

二、报名所需材料

- 1.本人身份证复印件一份;
- 2.机动车驾驶证复印件一份;
- 3.所持《从业资格证》原件及复印件一份;
- 4.本人近期免冠2寸彩照2张;
- 5.近3年内无重大以上且同负同等以上责任的交通事故记录证明原件(驾驶证户籍所在地为宁波市范围的,由市客管局协调公安部门统一出具;驾驶证户籍所在地为外地的,由驾驶员自行到户籍所在地公安局开具证明);
- 6.报名现场填写《出租汽车驾驶员从业资格证补(换)发申请表》、《从业人员数据库人才储备档案表》。

三、换证考核
出租汽车从业资格证换证申请者需通过出租汽车法律法规、服务质量等相关内容考核,考核合格者换发新版出租汽车从业资格证。特此公告!

宁波市公共交通客运管理局

2015年6月25日

手工皂上的象山

本报讯(记者王伊婧 通讯员胡凯)

一方手掌大小的模具里,“渔港古城”四个字跃入眼帘,几栋明清院落沿着砖石铺砌的山道排开,高低错落、唇齿相依……近日,象山东陈乡樟岙村的小伙鲍栖敏制作出了“象山十景”系列手工皂,用此独特的方式阐述象山风物。

该系列手工皂分别选取了象山港大桥、渔山恋、松兰山、红岩长廊、石浦渔港等10处象山代表性景点,形状各异,惟妙惟肖地展现出每一处景点的风采。“这些作品是在实地取景的基础上制作的,从今年4月开始,经多道工序,花了1个多月完成的。”设计者鲍栖敏介绍。

据了解,此前鲍栖敏还先后创作“十二生肖”“梁祝”“樟岙四景”等20种手工皂,从去年底至今,手工皂订单收入已达17万元,主要销往江苏各地,另外也有俄罗斯、意大利、日本等外国客户。下一步,小鲍将着手设计宁波各县(市)区景点的手工皂。



鲍栖敏创作的“象山十景”手工皂。
(王伊婧 摄)



庄豪绘

熊孩子「导演」绑架案

本报讯(记者王伊婧 通讯员李绩)“警察同志,我儿子曾被人绑架,刚逃出来!”6月25日下午4时半左右,一位中年男子冲进鄞州石碶派出所的接警大厅报案,身边还站着一名小男孩。

据悉,该男子姓吴,外地人,和妻子在宁波打工,暂住石碶。儿子小吴今年13岁,刚读完小学四年级。当天早上,他和往常一样将孩子送到校门口,随后就去上班了。

当天下午1时许,妻子打来电话,说儿子被人打了。吴先生立即赶回家里。小吴说,早上父亲离开后,他在校门口被三名男子打晕,并被关在一个杂物间里。后来,他趁没人之际逃了出来。听儿子这么一说,吴先生吓坏了,夫妻俩一直为人本分,从未与人结仇,怎么会惹上这种事?

为此,民警立即调取相关监控查看,后在一个公交车站附近的监控中发现了孩子。当时,他口中塞着白色物体,两手有被绑的迹象,但并没有看到其所说的三名陌生男子。同时,民警也觉得事有蹊跷:监控中,小吴始终独自在画面里跑来跑去,且他的手是被绑在前面的。

仔细看过监控后,吴先生将儿子带回了家。谁知当晚9时许,他又红着眼,领着小吴来报案。原来,吴先生回家与儿子详谈后,小吴承认绑架一事是其“导演”的。

原来,当天孩子到校后,并没有进校门。“我在校门口附近碰到一个小孩,他口袋里有很多绳子。我觉得好玩,叫他用绳子绑住我的手,又让他往我嘴里塞白纸。之后,我就让对方带我去了一个废弃的房子。坐了一会儿后,我就回家了,还谎称被绑架了。”

民警从吴先生处了解到,小吴有点心理疾病,精神方面会出现幻想等症状。吴先生带他去看医生,医生也没给出一个具体答复,说可能是一种叛逆期的反常心理行为。民警教育了小吴,也让吴先生夫妻平时多和孩子沟通。

本报讯(记者黄丽娟 通讯员吴玲)近日,鄞州五乡派出所多次接到群众举报,称当地沙堰村附近可能有人非法使用钢珠枪,致使多户居民家里的玻璃窗等不同程度损坏。

6月29日晚,五乡一位金师傅又报警:“民警同志,有人用‘枪’打我家。”据悉,金师傅吃完晚饭后,在客厅休息,忽然听见“砰”的一声,客厅防盗窗的护栏被打了一个洞,地上还有掉落的钢珠。

虽然没伤到人,但金师傅不禁吓了一跳。民警赶到现场查看,发现他家朝东,院子外有一堵2米高的围墙。若“子弹”能打到客厅,只能从高于围墙的方向射过来。

民警发现距离金师傅家40米处,正好是一排房屋,特意过去走访。此时,一间房里走出一名5岁左右的男童。机智的民警为不打草惊蛇,先跟孩子套近乎。男童很快道出了实情,“我们家有弹弓,能打鸟,刚才我爸就在打鸟。”

此时,孩子父亲王某急急忙忙从楼梯口下来,断然否认用弹弓打鸟一事。但在民警教育下,他最终承认了,并诚恳地向金师傅道歉。

民警表示,打鸟专用的弹弓杀伤力很强,子弹是不锈钢钢珠制成,40米之内可以将鸟的头打爆,而弹弓打鸟也被公安机关认定为违法行为。若有“弹弓族”无意或故意伤害人身、财物安全的事件,一旦发现可疑人员,请市民及时向公安机关举报。